

**Protokół Nr XXXIV/18
z sesji Rady Miejskiej w Kisielicach,
która odbyła się w dniu 25 kwietnia 2018 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego przy ul. Daszyńskiego 5 w Kisielicach**

Pkt 1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz S. Więcek o godz. 11⁰⁰ otworzył posiedzenie Rady Miejskiej. Po powitaniu radnych, zaproszonych gości i sołtysów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego obecnie 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu
Lista zaproszonych gości i sołtysów stanowi załącznik nr 2 i 3 do protokołu

Pkt 2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Kisielicach

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, „że do chwili rozpoczęcia sesji, do protokołu nie wniesiono żadnych uwag i uzupełnień”, w związku z tym poddał pod głosowanie treść protokołu.

Protokół z obrad XXXIII Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w obecności 15 radnych został przyjęty – 15 głosami „za”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Więcek poinformował radnych, że wpłynęły do niego wnioski od Pana Burmistrza dnia 24 kwietnia 2018 r. o wykreślenie z porządku posiedzenia XXXIV Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Kisielicach projektu uchwały w pkt 4, poz. 3) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Kisielice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym z okręgów oraz wniosek o włączenie do porządku obrad XXXIV Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Kisielicach w dniu 25 kwietnia 2018 r. uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej oraz finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice.

ZMIENIONY PORZĄDEK POSIEDZENIA

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Kisielicach.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) dokonania zmian w budżecie Gminy Kisielice na rok 2018,
 - 2) podziału Gminy Kisielice na obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
 - 3) ustalenia dopłaty do ceny taryfowej za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

- 4) dokonania zmiany w uchwalonej Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta i Gminy Kisielice na lata 2007-2020,
 - 5) przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Kisielice na lata 2018-2021,
 - 6) zarządzenia poboru zobowiązań podatkowych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
 - 7) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej we wsi Krzywka gm. Kisielice,
 - 8) rozwiązania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Mechaniki i Diagnostyki sp. z o.o. z siedzibą w Kisielicach,
 - 9) organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice.
5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 7. Wolne wnioski.
 8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła zmieniony porządek obrad.

Wniosek od Pana Burmistrza stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Wniosek od Pana Burmistrza stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach poprosił Pana Piotra Truszczyńskiego o zabranie głosu.

Piotr Truszczyński- przedsiębiorca z firmy F.H.U SZKŁOMAL – w maju składamy nabór na uzbrojenie terenu, mam nadzieję, że zaraz po żniwach będziemy równać i zbroić teren. Jeżeli nam się uda to do końca września składamy wniosek o rozbudowę. Inwestycja jest w toku, jest zapotrzebowanie na kolejne 300 pracowników. W tej chwili ściągamy ludzi z Ukrainy, jednak staram się zastępować jakieś roboty, czyli unowocześniać firmę, by ta produkcja szła. Współpracuję z Ikeą, jednak obawiam się, ponieważ jest to trudny kontrahent. Biorąc pod uwagę inwestycję w Kisielicach to mam plany na powstanie zakładu produkcyjno-przemysłowego. Czy mają Państwo jakieś pytania?

Radna B. Lejmanwoicz- ile będzie osób zatrudnionych?

P. Truszczyński- około 100 osób.

Radny T. Osiecki- to są słowa obietnicy czy wykonalne?

P. Truszczyński- wykonalne. Wcześniej już planowałem, że będę uciekał z Lubawy. Kupiłem grunty w Kisielicach przy drodze, tylko jest kiepski dojazd. Planowałem przy głównej drodze zrobić dział usług, tak aby kliencie, którzy przejeżdżają w pobliżu chętnie zajeżdżali po stolik czy lustro.

Radna I. Goska- Jakie pensje będą?

P. Truszczyński- najniższa krajowa, natomiast jeśli ktoś się wykaże to więcej.

Radny J. Zaborowski- czy bierze Pan pod uwagę otrzymanie jakiś środków unijnych?

P. Truszczyński- nie, nie biorę pod uwagę.

Radny S. Ciszewski- czy ma Pan pozwolenie na budowę?

P. Truszczyński- prawie, tak mam wszystko opracowane. Teraz tylko kwestia wydania pozwolenia na budowę.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczuk- rzeczywiście te rozmowy z Panem Piotrem Truszczyńskim były częste. Zaprosiłem Pana na sesję, aby przedstawił Państwu wszelkie informacje. Jeśli poważny przedsiębiorca mówi to publicznie przy radnych, sołtysach i mediach to myślę, że jest to bardzo ważna deklaracja.

P. Truszczyński- inwestycja będzie podzielona 3 etapy: hala produkcyjno-usługowa 3 000 m, w I wersji będzie postawione 1 500 m, potem będzie kolejne 1 500 m, natomiast 3 etap to budynek handlowo-usługowy.

Radny Z. Ptak- niech to idzie spokojnie swoim torem, ponieważ czas leci i ludzie w to nie wierzą.

Przewodniczący Rady J. Więcek- Pańska deklaracja zeszła się z rokiem wyborczym.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczuk- traktuje bardzo poważnie moje deklaracje wyborcze. Jeśli publiczne pieniądze były wydawane na jakiś cel to trzeba to zrobić.

P. Truszczyński- do września chcemy już zacząć działać.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek ogłosił 0,5 min. przerwy w obradach. Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Pkt 3. Interpelacje i zapytania radnych

Radna Beata Lejmanowicz:

- powiedziała, że od strony Klim w pobliżu sklepu Dino znajduje się w drodze wyrwa,
- poprosiła o naprawę ławeczek, które znajdują się przy drodze do Kościoła,
- zapytała, czy nie można postawić ławeczek w stronę przedszkola na ul. Jagiellońskiej (prośba mieszkańców),
- poprosiła o wyrównanie przy nawierzchni placu, na którym parkują mieszkańcy, przyjeżdżający do Kościoła.

Radny Gabriel Starbała powiedział, że:

- należy wymienić na ul. Sportowej śmietniki z ażurowych na kryte lub przenieść je bliżej garażów,
- przypomina o tablicy informacyjnej na Wieży Ciśnień (korekta tekstu),
- potrzebne jest oświetlenie przy parkingu na ul. Rodziny Stangów, lampy powinny być dwustronne.

Radny Janusz Więcek powiedział, że:

- miejsca, tam gdzie stoją śmietniki, powinny być utwardzone.

Radny Jarosław Zaborowski:

- powiedział, że mieszkańcy Krzywki mają problem z wodą, systematycznie woda w kranach nie leci (słabe ciśnienie),

- zapytał, czy znajdą się pieniądze na wyremontowanie drogi Krzywka-Kozłowo.

Radny Waldemar Róžański zapytał:

- czy wiadomo coś o remoncie drogi powiatowej Kisielice-Goryń,

- kiedy ruszy czyszczenie stawów.

Radny Tadeusz Osiecki powiedział, że:

- woda „szoruje” fundamenty na ul. Leśnej, w związku z czym należy zrobić korytka spływowe,

- należy zwrócić się do Instytucji, która odpowiada za utrzymanie Gardęgi z prośbą o częstsze wykonywanie prac pielęgnacyjno-czyszczących,

- pracownicy SPOMER-u nie chcieli zabrać śmieci w niebieskich workach (dot. odpadów wielkogabarytowych: stare meble itp.), które znajdowały się przy DK 16.

Radna Emilia Drypa :

- powiedziała, że trzeba uporządkować kanał, który znajduje się przy świetlicy wiejskiej w Łęgowie,

- powiedziała, że trzeba wykosić teren przy przepompowni w pobliżu Kościoła, w związku ze zbliżającymi się uroczystościami fatimskimi,

- zapytała, czy byłaby możliwość odkupienia lokalu po nieczynnym sklepie w Łęgowie przez Gminę Kisielice.

Radny Marek Bachor zapytał:

- czy będzie naprawiona droga gminna w kierunku Ogrodzieńca.

Radny Sławomir Ciszewski zapytał się:

- czy różnica 5 mln w podatku od nieruchomości od osób prawnych jest naliczona, czy te środki zostały wpłacone do gminy.

Radna Wioletta Szalkowska:

- powiedziała, że państwo, którzy zamieszkują pod nr domów 57, 58 i 59 proszą o postawienie znaku, że jest to przystanek autobusowy, który znajduje się między Klimami a Pławkami Wielkimi,

- poprosiła o przeniesienie przystanku autobusowego w Klimach 200 m dalej,

- zapytała na kiedy zaplanowany jest remont świetlicy wiejskiej w Klimach,

- poprosiła o naprawienie i uporządkowanie chodnika przy drodze powiatowej w środku wsi Klimy oraz o przesunięcie koszy, które znajdują się przy chodniku,

- poprosiła o naprawę drogi powiatowej w Pławkach Wielkich od Klim, która łączy się z drogą w kierunku Grodzca,

- poprosiła o postawienie tabliczki z numerem domu 9 w Klimach.

Pkt 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2018,

Skarbnik Gminy Sergiusz Sikorski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2018.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 14 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2018.

Uchwała Nr XXXIV/261/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu

2) podziału Gminy Kielice na obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

Kierownik Referatu Społeczno-Administracyjnego Hanna Zalewska omówiła projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Kielice na obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie podziału Gminy Kielice na obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Uchwała Nr XXXIV/262/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu

3) ustalenia dopłaty do ceny taryfowej za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 12 marca 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do ceny taryfowej za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia dopłaty do ceny taryfowej za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Uchwała Nr XXXIV/263/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu

4) dokonania zmiany w uchwalonej Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta i Gminy Kielice na lata 2007-2020,

Kierownik RRG Roman Czyżewski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwalonej Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta i Gminy Kielice na lata 2007-2020.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie dokonania zmiany w uchwalonej Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta i Gminy Kielice na lata 2007-2020.

Uchwała Nr XXXIV/264/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu

5) przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Kielice na lata 2018-2021,

Kierownik RRG Roman Czyżewski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Kielice na lata 2018-2021.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Kielice na lata 2018-2021.

Uchwała Nr XXXIV/265/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu

6) zarządzenia poboru zobowiązań podatkowych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

Skarbnik Gminy Sergiusz Sikorski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru zobowiązań podatkowych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zarządzenia poboru zobowiązań podatkowych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała Nr XXXIV/266/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu

7) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej we wsi Krzywka gm. Kisielice,

Kierownik RRG Roman Czyżewski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej we wsi Krzywka gm. Kisielice.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej we wsi Krzywka gm. Kisielice.

Uchwała Nr XXXIV/267/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu

8) rozwiązania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Mechaniki i Diagnostyki sp. z o.o. z siedzibą w Kisielicach,

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Wojciech Zalewski omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 kwietnia 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozwiązania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Mechaniki i Diagnostyki sp. z o.o. z siedzibą w Kisielicach.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozwiązania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Mechaniki i Diagnostyki sp. z o.o. z siedzibą w Kisielicach.

Uchwała Nr XXXIV/268/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu

9) organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice,

Kierownik RSA Hanna Zalewska omówiła projekt uchwały i powiedziała, że uchwałą nr XVII/115/2016 Rady Miejskiej w Kisielicach z dnia 11 maja 2016 r. wprowadzona została wspólna obsługa administracyjna i finansowa dla 3 jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice, czyli dla Zespołu Szkół w Kisielicach; Szkoły Podstawowej w Goryniu; Szkoły Podstawowej w Łęgowie, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kisielice. Za to zadanie będzie odpowiadał tak jak dotychczas Referat Finansów Urzędu Miejskiego w Kisielicach, który w swoich strukturach organizacyjnych ma wydzielone stanowiska pracy ds. głównej księgowej oświaty i stanowisko ds. plac oświaty. To pozostaje bez zmian. Natomiast 25 maja 2018 roku wchodzi w życie tzw. RODO, czyli nowe unijne Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 dotyczące ochrony danych osobowych. Niniejsze Rozporządzenie unijne wprowadza możliwość wyznaczenia jednego inspektora danych osobowych dla kilku podmiotów publicznych.

W związku z tym dla:

- 1) Zespołu Szkół w Kisielicach;
- 2) Szkoły Podstawowej w Goryniu;
- 3) Szkoły Podstawowej w Łęgowie;
- 4) Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kisielicach

- chcemy wprowadzić wspólną obsługę administracyjną w zakresie ochrony danych osobowych. Za to zadanie będzie odpowiadał Referat Organizacyjny Urzędu Miejskiego w Kisielicach, który w swoich strukturach organizacyjnych ma wydzielone stanowisko pracy ds. organizacyjnych i ochrony danych osobowych.

Dodam, że z instytucjami kultury, czyli z Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Kultury w Kisielicach oraz z Miejsko-Gminną Biblioteką Publiczną w Kisielicach, ze względu na posiadaną przez nich osobowość prawną, zostaną podpisane oddzielne porozumienia na prowadzenie wspólnej obsługi w zakresie ochrony danych osobowych. Wchodzi w życie nowe przepisy odnośnie ochrony danych osobowych i musimy się do nich odpowiednio przygotować i prawidłowo realizować, dlatego też proszę o podjęcie niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa ma pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek organizacyjnych Gminy Kisielice,

Uchwała Nr XXXIV/269/2018 stanowi załącznik nr 14 do protokołu

O godz. 11⁴⁵ Przewodniczący Rady Miejskiej we Kisielicach Janusz Więcek ogłosił przerwę w obradach.

O godz. 11⁵⁸ Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach wznowił obrady Sesji.

Pkt 5. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań bieżących gminy

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek poprosił Burmistrza Kisielic Rafała Ryszczyka o przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań bieżących gminy.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczyk - poinformował o najważniejszych sprawach zrealizowanych w okresie **od 27 marca 2017 r. do 25 kwietnia 2018 r.:**

1. Referat Rozwoju Gminy:

Bieżące sprawy:

1) Drogownictwo/melioracje:

- wniosek w ramach FOGR (podpisaliśmy umowę na 50 tys.),
- ul. Cmentarna – (zostanie ogłoszone kolejne postępowanie, wydłużymy termin),
- wniosek do Urzędu Wojewódzkiego – Remont drogi w Łęgowie – wysłany 13 kwietnia kwota całości zadania 217 000 zł wnosimy o 80 % dofinansowania,
- wykonano bieżące remonty dróg w tym m.in. w miejscowościach: Łęgowo i Krzywka, Kisielicach, Goryń,
- wykonanie schodów do promenady przy ulicy Słowackiego przez PUK,
- parking przy przychodni i parking i zjazd na cmentarz – prawie koniec,
- budowa parkingu koło Rodziny Stangów, PUK – w trakcie,
- szacowanie strat w uprawach rolnych,
- nowe wiaty przystankowe w Kisielicach, Butowie i Krzywce – w trakcie realizacji,
- budowy chodników wzdłuż dróg powiatowych: Kisielice przy Dino, Trupel, Kantowo (w trakcie uzyskiwania pozwoleń).

2) Ochrona środowiska:

- tworzenie ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków i zbiorników bezodpływowych,
- dotacja na utylizację azbestu (promesa do 40 k) , wpłynęły wnioski od 13 mieszkańców,
- bieżące sprawy dotyczące gospodarki odpadami komunalnymi, wycinki drzew, utrzymania porządku w Gminie.

3) Nieruchomości:

- opracowano Gminny Program Opieki nad Zabytkami,
- zaktualizowano Wojewódzką Ewidencję Zabytków,

- rozpoczęto demontaż symboli z pomnika Armii Czerwonej.

4) Budownictwo/inwestycje:

- dziś otwarcie ofert na wykonanie inwestycji w ramach BO w Biskupiczkach, nikt się nie zgłosił,
- został złożony wniosek o Ministerstwa Sportu o dofinansowanie sali gimnastycznej w Goryniu,
- wykonanie wiat w miejscowościach: Klimy (boisko) i Łęgowo (przy świetlicy) termin do 31 maja 2018 r.,
- podpisano umowę z wykonawcą na remont dachu Urzędu Miejskiego,
- Świetlica w Butowie, budynek mieszkalny (komunalny) w Sobiewoli 18c. Docieplenia budynku szkoły – trwa procedura wyłonienia wykonawcy,
- wykonanie łazienki w OSP w Goryniu (w trakcie),
- trwają prace projektowe adaptacja/remont dachu „zabytkowy budynek szkoły”
- budowa pomieszczeń gospodarczych (8 komórek) przy budynku byłej szkoły w Truplu – w trakcie realizacji, termin do –końca maja 2018r.
- ustalono z sołtysami z : Pławty W. , Kantowo, Trupel, Ogrodzieniec , Goryń, Jędrzychowo w sprawie rozbudowy/doposażenia placów zabaw w tych miejscowościach,
- wymiany bieżni na stadionie miejskim w Kisielicach – wycena jest, weryfikujemy,
- wykonane zostaną prace elektryczne w budynku świetlicy wiejskiej w Pławtach Wielkich,
- trwają prace urbanistyczne nad opracowaniem nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla terenu Gminy Kisielice oraz zmianą Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Jędrzychowo Północ.

2. Referat Organizacyjny:

1. Organizacja pracy szkoły na nowy rok szkolny 2018/2019

Zgodnie z kalendarzem nowego roku szkolnego 2018/2019 trwają prace organizacyjne związane z opracowaniem, opiniowaniem i zatwierdzeniem Arkuszy organizacji naszych szkół. Dyrektorzy szkół przedstawili już zaopiniowane przez ZZN i Radę Pedagogiczną Projekty Arkuszy organizacji swoich szkół na nowy rok szkolny 2018/2019. Teraz zostaną przedstawione do zaopiniowania do Kuratora Oświaty i dopiero po uzyskaniu opinii, organ prowadzący zatwierdzi Arkusze organizacji na nowy rok szkolny 2018/2019. Termin zatwierdzenia Arkusza przez organ – do 25.05.2018 r.

Z wstępnej analizy wynika, że nie ma zwolnień nauczycieli, choć w ZS zmniejszyła się liczba oddziałów klas I. (ponieważ były tylko 2 oddziały „0” – mniejsza liczba dzieci sześciolletnich). Natomiast, z 3 nauczycielami nie przedłużamy umowy, dotyczy to nauczycieli, którzy byli zatrudnieni na czas określony w związku z zastępstwami nauczycieli przebywającymi na urlopie zdrowotnym i macierzyńskim.

2. W dniu 18 kwietnia uczestniczyliśmy w posiedzeniach dwóch komisji Rady:

1) Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, na której omówiono:

a) propozycje inwestycji gminnych na nowy rok budżetowy 2019,

2) Komisji Zdrowia, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych, na której omówiono:

- a) Działalność Przedszkola w Kisielicach i Oddziałów Przedszkolnych w Szkołach Podstawowych w Goryniu i w Łęgowie. W spotkaniu uczestniczyli: dyrektor z ZS w Kisielicach p. A. Mańka i p. Dyrektor SP w Goryniu.

3. **Budżet Obywatelski** - wyznaczono termin ZGŁASZANIA WNIOSKÓW – do 25 maja 2018 r. do godz. 14:00. Głosowanie odbędzie się w dniu 24 czerwca 2018 r. w godz. Od 10:00 do 18:00. Materiały zostały już opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej a dziś zostaną przekazane sołtysom, stowarzyszeniom i dla radnych. Procedura Budżetu Obywatelskiego rozpoczynamy wcześniej, ponieważ na jesieni planowane jest Referendum Ogólnokrajowe oraz wybory samorządowe.
4. **Karta Seniora** podpisano Porozumienie o Partnerstwie w ramach Programu Gmina Przyjazna Seniorom i Ogólnopolska Karta Seniora, które jest zobowiązaniem partnerów do współpracy na rzecz seniorów z całego kraju, a w szczególności naszych seniorów z Gminy Kisielice. Gmina Kisielice do współpracy przystąpiła ze Stowarzyszeniem Manko z Krakowa. Obecnie trwają rozmowy w Przedsiębiorcami o przystąpieniu do naszego Programu, prosimy przedsiębiorców o propozycje ofert ulg całorocznych dla Seniorów, którzy będą posiadali kartę seniora.

-Dwóch przedsiębiorców przystąpiło od Partnerstwa.

Burmistrz poinformował, że 26 kwietnia – o godz. 17:00 w Sali ARKADIA wydawane będą Karty Seniora.

5. W dniu 20 kwietnia odbyło się spotkanie z p. Wiesławą Bojarską - zastępcą dyrektora Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa UM w Olsztynie - na którym omówiono wstępną organizację przygotowań do udziału Gminy Kisielice, a w szczególności naszego sołectwa Jędrychowa, do dożynek Prezydenckich. W spotkaniu uczestniczyły Panie z Jędrychowa. W roku ubiegłym to ich wieniec wygrał w wojewódzkim konkursie na najładniejszy wieniec dożynkowy. Tradycją Wojewódzką jest, że na dożynki Prezydenckie, wieniec przygotowuje sołectwo, które w roku poprzednim wygrało w konkursie wojewódzkiego wienca dożynkowego.

3. Referat Społeczno-Administracyjny:

12 kwietnia br. w Warmińsko-Mazurskim Urzędzie Wojewódzkim odbyła się uroczystość z okazji 72-lecia wprowadzenia jednolitej rejestracji stanu cywilnego w Polsce. Wojewoda Warmińsko-Mazurski podziękował pracownikom urzędów stanu cywilnego za dotychczasową pracę, natomiast Wicewojewoda wręczył wszystkim obecnym okolicznościowe gratulacje. Gminę Kisielice reprezentowała Hanna Zalewska Z-ca Kierownika USC w Kisielicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie sprawozdania Burmistrza z realizacji zadań bieżących gminy? Nikt z radnych nie miał pytań.

O godz. 12²¹ z Sali obrad wychodzi Radny Andrzej Robakiewicz.

Pkt 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Odpowiedź na interpelację radnej Beaty Lejmanowicz:

Paweł Jakubczyk- wyrwa zostanie naprawiona.

Roman Czyżewski- zostanie wykonany przegląd i ewentualna naprawa, tylko w granicach działki gminnej.

Roman Czyżewski- sprawa zostanie przeanalizowana, czy jest konieczność.

Odpowiedź na interpelację radnego Gabriela Starbaly:

Roman Czyżewski – tabliczka zostanie zmieniona.

Burmistrz Rafał Ryszczyk- rozważymy dowieszenie oprawy świetlnej na słupie znajdującym się w pobliżu.

Odpowiedź na interpelację radnego Janusza Więcka:

R. Czyżewski- wykonamy przegląd wszystkich miejsc i przeanalizujemy kroki naprawcze.

Odpowiedź na interpelację radnego Jarosława Zaborowskiego:

Paweł Jakubczyk- środki są zabezpieczone w wysokości 100.000,00 oraz otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 50.000,00 zł.

Odpowiedź na interpelację radnego Waldemara Różańskiego:

Paweł Jakubczyk- został wyłoniony wykonawca.

Paweł Jakubczyk- czyszczenie stawów rozpocznie się po uzyskaniu decyzji zezwalającej z Wód Polskich, oddział Tczew oraz po wyłonieniu wykonawcy.

Odpowiedź na interpelację radnego Tadeusza Osieckiego:

Paweł Jakubczyk- w tym celu trwa opracowanie niezbędnej dokumentacji.

Roman Czyżewski- zostało skierowane pismo do odpowiedniej Instytucji.

Roman Czyżewski- sprawa zostanie wyjaśniona.

Odpowiedź na interpelację radnej Emilii Drypy:

Roman Czyżewski- sprawa zostanie zweryfikowana na miejscu w terenie.

Roman Czyżewski- teren zostanie wykonany w miarę potrzeb.

Roman Czyżewski- sprawa zostanie przeanalizowana.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczyk- spotkajmy się po sesji i porozmawiajmy w sprawie byłego sklepu w Łęgowie.

Odpowiedź na interpelację radnego Marka Bachora:

Paweł Jakubczyk- sprawa była zgłaszana na naradach budowy z GDDKiA i oczekujemy informacji zwrotnej.

Odpowiedź na interpelację radnego Sławomira Ciszewskiego:

Skarbnik Sergiusz Sikorski- rzeczywiście jest taka sytuacja. Pieniądze są na rachunkach gminy. Poziom wykonania wynika m.in. z tego, że do 1 stycznia 2017 r. podatkiem od nieruchomości opodatkowana była wieża i fundament wiatraka, od 1 stycznia te zasady się zmieniły, ponieważ opodatkowaniu podlega całe urządzenie i to spowodowało, że wartość przeciętnego wiatraka wzrosła.

Odpowiedź na interpelację radnej Wioletty Szalkowskiej:

Paweł Jakubczyk- Gmina w pierwszej kolejności przeanalizuje możliwości prawne.

Paweł Jakubczyk- sprawa została zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg i oczekujemy na kroki poczynione przez PZD.

Roman Czyżewski- dokładny termin zostanie uzgodniony po wykonaniu prac kosztorysowych.

Paweł Jakubczyk- sprawa zostanie zgłoszona do PZD.

Roman Czyżewski- tabliczka zostanie postawiona.

Pkt 7. Wolne wnioski

Soltys Sołectwa Pławty Wielkie Barbara Deka- operatorzy równiarki i walca zdewastowali drogę powiatową w stronę wysypiska śmieci, potem kiedy rolnicy z Pławt zwrócili się do Pana Kierownika w Suszu to usłyszeli od niego, że jeżeli rolnicy mają problem, że sobie zniszczą John Deery, to niech tamtędy nie jeżdżą. Druga sprawa dotyczy wycinki drzew od Klim do zakrętu było ruszone, natomiast z drugiej strony nic nie jest zrobione.

Paweł Jakubczyk- my jako gmina nie przekazaliśmy żadnych informacji do jakiego odcinka mają wycinać drzewa, to mogłaby być decyzja ze strony powiatu.

Radny Tadeusz Osiecki- proszę, aby Komisja Rolna została po sesji.

Kierownik RRG Roman Czyżewski- Dnia 15 maja 2018 r. o godz. 09.00 w Sali Arkadia odbędzie się spotkanie informacyjne na temat możliwości pozyskania dotacji w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich Kanału Elbląskiego.

Dyrektor MGOK Mariusz Gołębiowski- ruszył program „Działaj lokalnie”.

Paweł Jakubczyk- proszę po sesji, aby zostali sołtysi.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Więcek- proszę nie podawać nazwisk osób przy podawaniu lokalizacji, w związku ze zmianami, które wchodzi od 25 maja 2018 r., dotyczących ochrony danych osobowych. Najbliższa sesja planowana jest na 20 lub 27 czerwca.

Pkt 8. Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Kisielicach, Przewodniczący Rady serdecznie podziękował wszystkim za udział. O godz. 13:00 Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz Więcek ogłosił XXXIV Sesję Rady Miejskiej w Kisielicach za zamkniętą.

Protokół sporządziła:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Karolina Wasilewska

/-/ Janusz Więcek